FYZIKA — 4. R@NIK

1. Obraz vytvgeny kulovym zrcadlem je Skrattsi nez pedmet. Fiblizime-li zrcadlo o0 2 cm
blize k pednttu, obraz je skutay a 7krat ¥tSi nez pednet. Urcete ohniskovou

vzdalenost zrcadla.

Resent:

Zrcadlo musi byt duté! Obraz je palepraceny!
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Ohniskova vzdalenost zrcadla je 35 cm.

2.Vzdalenost pednetu odc¢ocky acocky od obrazu je stejna a rovna se dvojnasobné
ohniskové vzdalenostocky. Jaké je z&tSeni obrazu, jestlize séguntt posune 0 20 cm

snérem kcocce? Ohniskova vzdalenasicky je 25 cm.
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Reseni:
= ¢ocka je spojka

f=25cm
a=2-20cm=30cm
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ZvétSeni obrazui posunuti pedmetu je -5.

3. Vypuklym zrcadlem byl ziskan neskutteg a fimy obraz pedmétu ve vzdalenosti 12 cm
od vrcholu zrcadla. V jaké vzdalenosti je ugrigitedmet, je-li poloner kiivosti zrcadla

40 cm?

Rklady a cvéeni



FYZIKA — 4. R@NIK

af :ﬂ)cm:%crr
a-f 8

Predmet je umisén 30 cm ped zrcadlem.

4. Predmeét vysoky 1 cm je umish pred tenkou rozptylkou s ohniskovou vzdalenosti 20 cm
ve vzdalenosti 15 cm. tite polohu obrazu a jeho vilastnosti.
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a=-z[h=-8,57cm

Obraz je 8,57 cmipdcockou a je neskutay, vzimeny a zmenseny.

5. Dvojvypuklac¢ocka zhotovend ze skla o indexu lomu 1,6 ma ohniskarzalalenost 10 cm.
Jaka bude ohniskova vzdalengmiky, umistime-li ji do pithledného progedi o indexu
lomun=1,7?
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Reseni:

Rklady a cvéeni
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Ohniskova vzdalenosocky v prostedi je -1,02 m.

6. Obraz pedmetu umiséneho ve vzdalenosti 0,48 m od vrcholu kulového dlecge
¢tyinasobg zmenSeny afgvraceny. Jaky je polomkiivosti zrcadla?
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Poloner kiivosti kulového zrcadla je 19,2 cm.

Rklady a cvéeni



